

我愿为他人续上“生命的火种” 宁波好医生赴杭捐造血干细胞

最美宁波人
传递正能量

本报讯(记者陈敏 通讯员王涛)19日上午,为了帮助他人延续“生命的火种”,江北区白沙街道社区卫生服务中心主任陈治源赶赴杭州,捐献造血干细胞,成为宁波市第59例、浙江省第324例造血干细胞捐献者。

身穿白大褂、留着平头、戴着眼镜,今年46岁的陈治源朴实平

凡。多年来,作为一名无偿献血志愿者,他参加了多次献血。
2012年6月8日,陈治源响应红十字会的号召,参加区卫生系统第一批造血干细胞捐献集体登记活动,成为了一名造血干细胞捐献志愿者。
今年7月27日清晨,陈治源接到一个特殊的电话:一名患者与他配对成功。
匹配成功的几率只有十几万分之一,他居然“中奖”了,多年的心愿终于“萌芽”。
没有犹豫,8月8日陈治源再次寄送高分辨血样,检测结果与对方患者相吻合。
从容担当,陈治源踏上了生命

的“接力”赛场。10月18日,接受健康体检,血脂指标处于临界值。“健身、减肥,将指标恢复到正常范围。”陈治源为自己制订了新的锻炼计划,锻炼时间从原来每天的1小时增加到2小时,一有空就在办公室里举哑铃。同时,他还调整了饮食,杜绝一切辛辣、油腻食物。
“我只是比别人多了些勇气而已。救人一命,是积德的事。不求回报,只希望受捐者能够活得更健康,家庭幸福。”陈治源的心里话让人感觉实在又暖心。
陈治源走上无偿献血、捐献造血干细胞的爱心路,与他工作初期的感受大有关联。1994年,陈治

源成为洪塘卫生院一名内科医生。1995年5月,他到市第一医院进修,被分配到血液内科,接触了不少白血病、再生障碍性贫血患者。
记忆深处的一个8岁白血病患者让他至今难忘。当时,年仅8岁的小男孩只剩骨髓移植一种途径。因为家庭的经济状况,更因为少之又少的捐献者,小男孩在病痛的煎熬中只坚持了3个月。
就在那时,一粒“爱的种子”被他埋在了心底。
面对记者的采访,陈治源说道:“像献血、捐献造血干细胞这样的公益事,一个医生都不做,还会有谁去做?”

深化殡葬改革 为子孙留下青山绿水

本报记者 王佳

“厚养薄葬!让老人健在时过得舒心,那才叫孝顺。”在慎终追远的传统节日冬至,宁波人追思缅怀、感恩生命。近年来,宁波推行了惠民殡葬、绿色殡葬、文明祭祀等一系列殡葬改革举措,宁波百姓也体会到殡葬改革带来的好处。
青山有幸,百姓有福。从2012年1月1日起,我市开始实施《关于实施惠民殡葬政策的意见》,推行殡葬基本服务费用全免政策,免除的费用包括基本殡仪服务、生态墓地建设基本费用。初步统计,惠民政策实施以来,全市为约20万逝者家庭免除各类基本殡葬费用2亿元。

制发展传统式公墓,有山区发展生态化的公益性公墓,平原地区发展骨灰存放设施”的原则,合理布局公墓设施,持续加大现有公墓的升级改造力度,同时积极倡导文明殡葬。
近年来,我市坚决纠正损害群众利益的不正之风,持续开展殡葬服务和用品的价格清理检查,对收费不合理、服务内容不明确、服务用品价格虚高等问题进行了一系列整顿,出台了《关于加强公墓地价格管理的意见》,由政府根据墓地使用成本进行定价,进一步减轻了群众的丧葬支出。价格管理政策出台以来,相关投诉大幅下降。
一场场殡改“战役”,是对旧有观念的一次次洗礼,不少殡葬陋习得到了有效遏制。然而,真正树立践行把青山绿水留给后人的理念,仍有很长的路要走。目前,殡葬改革推进过程中,一些农村地区,节约土地、保护环境的安葬观念不强,仍然存在着超尺寸建坟墓、不按规定建坟墓的陋习,如近期仍有个别山区乡镇的村民占用生态林违法圈地建坟墓等,这种现象必须得到有效制止。
“如何看待死,决定了我们如何看待生。”大力推行节地生态安葬,提升殡葬领域文明建设水平,促进人与自然和谐共生,是每一代人对时代的责任与承诺。

白发忆当年 峥嵘岁月竞风流

海曙30余位离休老同志参与《峥嵘岁月的记忆》摄制

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站郑轶文)海曙启动人物纪实专题片《峥嵘岁月的记忆》拍摄,5位年龄在85岁以上、曾在四明山有过抗战经历的革命工作者近日故地重游,来到位于余姚梁弄的浙东抗日根据地旧址。

据了解,海曙区老干部局从84位离休老干部中选出了具有代表性的30余位人物,“通过对老一辈革命者回忆的记述,真实展现了他们的忠贞信仰、革命气节、高尚情操和大无畏精神。”海曙区委老干部局相关负责人表示,专题片激励大家以老一辈的闪光言行精神坐标,具有很高的地方史料文化价值和教育价值,是一笔可贵的精神财富。

“那是一段令人终生难忘的记忆。”85岁的黄小花对着镜头,慢慢追忆着往事。1948年,17岁的黄小花成了当时余姚县通信总站的一名交通员,负责信件收发。信件一到,无论何时都要立刻送到目的地。黄小花记得她常常独自一人摸黑走山路去送信,完成任务后有时只能蜷缩在农家厨房的柴草堆上过夜。“我们将纸条塞在树叶里,遇到敌人盘查时,可以随手扔在山林里不被发现。如果身份暴露,我们早就做好了牺牲的准备。”黄小花说。

90岁的严俊老人1941年参加革命,经历过抗日战争和解放战争。她深有感触地表示,此次参与



专题片拍摄现场。

(郑轶文 摄)

专题片的摄制,不仅是对过往峥嵘岁月的记录留存,更希望能让年轻

的幸福生活。据介绍,专题片时长40分钟,分为抗战篇和解放战争篇,拍摄周

期3个月,拍摄完成后将在相关电视台、网站、爱国主义教育基地等播放。

《政务直播间》今日聚焦 “宁波国家保险 创新综合试验区”

本报讯(记者俞越)近年来,宁波以现实问题为导向,持续推进保险创新工作,形成了诸多“宁波经验”“宁波模式”“宁波解法”“宁波样板”,保险创新已经成为宁波各级党委政府的集体共识与行动自觉。宁波较好的保险工作基础和先发优势得到了中国保监会和省政府的高度肯定。今年6月,国务院批复同意宁波建设国家保险创新综合试验区。作为全国首个经国务院批复的国家级保险创新试验区,试验区将给全国保险业、宁波经济金融和社会

转型发展带来哪些影响和变化?
今日下午3时,《政务直播间》将推出第八期“打造保险模范之城 保险3.0版本上线”。届时,宁波市政府副秘书长、市金融办主任姚蓓军,市金融办副主任王勉,市金融办地方金融管理处处长高岷等3位嘉宾将做客“中国·宁波”政府门户网站《政务直播间》,围绕建设国家保险创新综合试验区主题与网友进行在线互动交流,对相关内容进行解答,欢迎广大网友进入“http://wzwb.ningbo.gov.cn/”参与互动。

地铁高桥西站沿线 新增240个停车位

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站郑轶文 毛一波)昨日,地铁高桥西站停车场扩建完成,在原有的160个停车位基础上,新增240个。此外,马园路停车场投入试运营,能提供262个停车位。

有停车位1010个,已有630个停车位投入使用。

据高桥镇城建负责人介绍,轨道交通开通以来,高桥辖区内各站点周边停车量剧增。为治理地铁站周边停车乱象,高桥镇通过优化轻轨沿线—后塘河景观带设计方案,在中山西路南侧—后塘河绿化景观带中“优化整合”规划设置停车位;北侧结合即将启动的中山西路(甬梁线)街景整治工程,利用绿地间隙、空地以及“三改一拆”复垦土地,拓展停车位;同时,结合芦港菜市场改建,增设停车位。该镇规划

马园路停车场改造建设工程东朝马园路,南临宁波市妇儿医院,西有进出口检查局,北靠如家快捷酒店(马园店),建筑占地面积2500平方米,建筑面积约8700平方米。该停车场共4层,能提供262个停车位,将缓解马园社区停车难的压力,减轻妇儿医院高峰期停车压力,同时保障道路畅通。

“停车场采用绿色环保设计理念,给未来老旧小区建设提供思路。”承建方建筑工程部经理林武介绍,该停车场在顶层建有约350平方米的太阳能转化平台,能够轻松满足整个停车场用电所需;主体结构西北方地下建有雨水收集池,其地表绿植的灌溉所需用水全部取自于此。

鄞州开展区域交界处流动摊贩整治

城管之窗·美丽鄞州

本报讯(记者王岚 通讯员朱娇娇 王闰)近期,鄞州区城管局接到市民反映,称在百丈路与河清南路交叉口附近经常有流动早餐摊设摊营业,尤其是上班高峰期,早餐摊和买早点的人占据了部分机

动车道,引发道路拥堵,存在极大的安全隐患。对此,鄞州区城管局昨天启动为期一周的专项整治。
据悉,鄞州区城管局将组织邱隘城管中队、东部新城城管中队等共同开展针对早餐摊占道经营的集

中整治行动。行动整治范围除流动早餐摊相对聚集的百丈路与河清南路交叉口,还将辐射整个东部新城及邱隘镇部分区域。
集中整治结束后,城管部门将采取“定点、定时、定费”管理方式,继续加大对辖区内无照流动经营行为的管控力度,力争通过重点打击与常态管理相结合模式,持续巩固集中整治工作成效,让居民享有良好的出行环境和居住环境。

考虑到流动摊贩经常在区域交界处设摊,鄞州区城管局还制定了长效整治机制,下一步,将启动区域交界处市容环境综合整治工作,采取道路两侧中队联动模式,集中人力、物力开展重点整治,力争全面肃清区域交界地带的流动摊贩,全面消除交界区域环境卫生脏乱差现象,确保沿街景致无差别过渡、区域形象无缝隙融合,进一步净化全区市容环境。



金融宣讲 进校园

近日,人民银行余姚市支行会同稠州银行余姚支行金融宣传小分队来到余姚市梨洲小学,进行“金融知识进校园,诚信文化传四方”主题宣传。深入浅出的讲解,生动形象的“教学”,受到了师生好评。
(吴大庆 徐文杰 摄)

亭下水库通过国家级复评

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 程国印)近日笔者从奉化区有关部门获悉,经过水利部组织的相关专家现场考评,亭下水库顺利通过国家级水利工程管理单位的复评。其安全生产先进管理经验在全国推广。

作制度和操作规程,严格执行水库控制运行计划,落实水库放水预警措施,做好水文自动测报、大坝自动化监控和通讯等系统的维护管理,成立了亭下水库洪水调度专家组,在抗台防洪中发挥了重要作用。

据悉,亭下水库是一座以防洪、灌溉为主,结合发电、供水等综合利用的大(二)型水利枢纽工程,总库容1.515亿立方米。2013年,该水库成功创建为国家级水利工程管理单位。一直以来,亭下水库实行安全生产目标管理考核,制订了严格的工

此外,水库研发了“亭下水库安全生产元素化管理系统”,把水库安全管理职责和对象细化为安全元素,每个元素落实责任人,把元素状态、检查情况、隐患处理过程及时反映在网络上,使管理人员能随时掌握整个水库的安全动态,开了全国先河。目前,这一先进管理经验已在全国推广。